



- 5ο Ναυτιλιακό Συνέδριο της «Ν»**
- Τα «κύματα» της τεχνολογίας σπρώχνουν σε νέα ρότα τη ναυτιλία >12
- Η ελληνική ναυτιλία αρωγός στην αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας >13

Πρόταση ΠΟΜΙΔΑ «Μείωση της φορολόγησης των ενοικίων κατοικιών»

Τη μείωση της φορολογίας των ενοικίων κατά 10 μονάδες προτείνει η ΠΟΜΙΔΑ ως ένα από τα μέτρα για την αποκατάσταση της ισορροπίας στην αγορά των ενοικιαζόμενων ακινήτων. Όπως είπε ο πρόεδρος της ΠΟΜΙΔΑ Στρ. Παραδιάς στο 37ο ετήσιο συνέδριο της Ομοσπονδίας που πραγματοποιήθηκε στο ΕΒΕΑ, προτείνεται η στοχευμένη μείωση του συντελεστή φορολόγησης των μισθωμάτων κατοικιών κατά 10 μονάδες. **σελ. 7**

Εμπόριο Φουντώνει η κόντρα για τις Κυριακές

Αντίρροπες τάσεις αναπτύσσονται στην αγορά του λιανεμπορίου με την ενεργοποίηση από φρέτος του νέου πλαισίου που δίνει τη δυνατότητα προαιρετικής λειτουργίας των καταστημάτων όλες τις Κυριακές της θερινής περιόδου (Απρίλιος-Οκτώβριος), με απόφαση των κατά τόπους Περιφερειακών Αρχών, σε συνέχεια διαβούλευσης με επιχειρηματικούς - συνδικαλιστικούς φορείς. **σελ. 14**

Σεισμός στην Τουρκία Στους 38 έφθασαν οι νεκροί

Οι ελπίδες να βρεθούν επιζώντες εξανεμίζονται μετά τον εντοπισμό από τους διασώστες πτωμάτων στα συντρίμια ενός κτηρίου που κατέρρευσε στην Ελαζίζ από τον ισχυρό σεισμό των 6,8 βαθμών Ρίχτερ που έπληξε την ανατολική Τουρκία, στοιχίζοντας τη ζωή σε τουλάχιστον 38 ανθρώπους. **σελ. 17**

Εισηγμένες Η χρονιά των συμφωνιών

Χρονιά εξαγορών, επενδύσεων, συμπράξεων και γενικά σημαντικών επιχειρηματικών συμφωνιών μπορεί να χαρακτηριστεί το 2020 για μία σειρά εισηγμένων της υψηλής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης, αφού ήδη έχει προηγηθεί η σχετική προεργασία από το 2019. **σελ. 14**

Από την Κίνα Εξαπλώνεται ταχέως ο κοροναϊός >17

Executive - WEF Αποθαρρυντικά τα στοιχεία για το χάσμα των δύο φύλων >15

Μεσοπρόθεσμο με φορολογικές ελαφρύνσεις

Ο υφ. Δημοσιονομικής Πολιτικής Θεόδωρος Σκυλακάκης μιλάει στη «Ν»

Λειπομερές χρονοδιάγραμμα με τις μειώσεις φόρων στις οποίες σκοπεύει να προχωρήσει η κυβέρνηση θα ενσωματώσει το οικονομικό επιτελείο στο Μεσοπρόθεσμο Σχέδιο για την περίοδο έως το 2024, το οποίο αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή τον Απρίλιο ή τον Μάιο. «Το μεσοπρόθεσμο θα προσδιορίζει τον διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο, δίνοντας έτσι και την πυξίδα για τον οδικό χάρτη των φορολογικών ελαφρύνσεων. Θα έχει επίσης και τη χρονική προτεραιοποίηση των ελαφρύνσεων αυτών» υποστηρίζει σε συνέντευξη που παραχώρησε στη «Ναυτεμπορική» ο υφυπουργός Δημοσιονομικής Πολιτικής Θεόδωρος Σκυλακάκης, προσθέτοντας ότι εκτός από το «βασικό σενάριο», το μεσοπρόθεσμο θα περιλαμβάνει και ένα δεύτερο σχέδιο, το οποίο θα «στηρίζεται σε χαμηλότερα πλεονάσματα και ταχύτερη ανάπτυξη, αλλά και την αντίστοιχη δημοσιονομική εξειδίκευσή του». Ο υφυπουργός Οικονομικών επιβεβαιώνει ότι ο προϋπολογισμός του 2019 κλείνει με υπερπλεόνασμα, αφήνοντας να εννοηθεί ότι τα τελικά στοιχεία που θα οριστικοποιηθούν προς το τέλος Μαρτίου θα «δείξουν» πρωτογενές πλεόνασμα της τάξεως του 3,7% για την περσινή χρονιά. **σελ. 4-5**



Θεόδωρος Σκυλακάκης: Το νέο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα δεν θα έχει ως κεντρικό στόχο τα πρωτογενή πλεονάσματα που είχαμε συνθησιάσει μέχρι τώρα, αλλά τους νέους δημοσιονομικούς κανόνες που εφαρμόζονται ήδη στην Ευρώπη.

Απαλλαγή από διπλές εισφορές σε μπλοκάκια

Στα 252 ευρώ η ελάχιστη καταβολή για μισθωτούς που ασκούν ελεύθερο επάγγελμα

«Ανάσα» σε χιλιάδες ασφαλισμένους με παράλληλη απασχόληση δίνει ρύθμιση του σχεδίου νόμου για το ασφαλιστικό, η οποία θέτει συγκεκριμένες προϋποθέσεις για να απαλλαγεί ένας ασφαλισμένος με παράλληλη απασχόληση από τις διπλές εισφορές. Το συγκεκριμένο άρθρο, που αφορά και μισθωτούς που έχουν και δεύτερη απασχόληση για την οποία αμείβονται με μπλοκάκι, θέτει ως βασική προϋπόθεση ο συγκεκριμένος μισθωτός να καταβάλλει από τις εισφορές της μισθωτής εργασίας 252 ευρώ τον μήνα. Δηλαδή, το ύψος των εισφορών το οποίο σύμφωνα με τις νέες ρυθμίσεις αναλογεί στη δεύτερη ασφαλιστική κατηγορία. Μέχρι σήμερα σε αυτές τις περιπτώσεις οι ασφαλισμένοι κατέβαλλαν διπλές εισφορές και ως μισθωτοί αλλά και ως ελεύθεροι επαγγελματίες, ανεξάρτητα από το ύψος του μισθού τους. Έτσι, οι ασφαλισμένοι που καλύπτουν από τον μισθό τους αυτό το ποσό της εισφοράς των 252 ευρώ θα απαλλάσσονται πλήρως από τις εισφορές στο μπλοκάκι. Εάν δεν την καλύπτουν, δηλαδή εάν οι εισφορές τους ως μισθωτών είναι μικρότερες από 252 ευρώ, τότε θα καλύπτουν το υπόλοιπο ποσό των εισφορών μέχρι τα 252 ευρώ. **σελ. 6**

Έκτακτη σύνοδος κορυφής για το ΠΔΠ

Στις 20 Φεβρουαρίου

Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, προκάλεσε στις Βρυξέλλες τους Ευρωπαίους ηγέτες σε μια έκτακτη σύνοδο στις 20 Φεβρουαρίου, με στόχο να καταλήξουν σε συμφωνία για το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο (ΠΔΠ) της περιόδου 2021-2027. **σελ. 2**

Στην τελική ευθεία η έκθεση βιωσιμότητας

Προϊόν συνεργασίας με τους θεσμούς

Σε χρονιά «σταθμό» για την ελληνική οικονομία εξελίσσεται το 2020, καθώς το αργότερο μέχρι τον Οκτώβριο θα έχουν μπει τα θεμέλια πάνω στα οποία θα οικοδομηθεί η οικονομική πολιτική για την περίοδο ακόμη και μετά το 2023. Μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα συνταχθεί και θα συμφωνηθεί η νέα έκθεση βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους, η οποία ουσιαστικά θα επανακαθορίσει τους στόχους των πρωτογενών πλεονασμάτων για την περίοδο μέχρι το 2022. **σελ. 3**



σελ. 18

Κυριάκος Μπιστοτάκης Νέες επαφές στο εξωτερικό για ενίσχυση συμμαχιών

Ανεβαίνει «ορόφους» η αξία των ακινήτων

Κοντά στο 1,5 τρισ. ευρώ

Πλησιάζει το 1,5 τρισ. ευρώ η αξία της ακίνητης περιουσίας στην Ελλάδα, έχοντας ανακαταλάβει ένα μέρος των κολοσσιαίων απωλειών που υπέστη κατά τη διάρκεια της μεγάλης ύφεσης, αλλά απέχοντας ακόμα από τα 3 τρισ. ευρώ του 2007, όταν είχε φθάσει στην κορύφωσή της. **σελ. 7**